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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS
BAIXADA SANTISTA DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

REALIZADA EM 30 DE SETEMBRO DE 2021

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte um, no ambiente virtual, link de
acesso:  https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Conselho de Campus Baixada Santista da UNIFESP, sob a
presidência de Prof. Dr. Odair Aguiar Junior. Estiveram presentes os membros: Prof.
Dr.  André  Luiz  Vizine  Pereira,  Profa.  Dra.  Andrea  Perosa  Saigh  Jurdi,  Prof.  Dr.
Anthony Andrey Ramalho Diniz, Prof. Dr. Augusto César, Sra. Blanca Fernandes do
Nascimento Oliveira,  Prof.  Dr.  Caio Fernando Fontana,  Sr.  Carlos Alberto Ribeiro
Coutinho de Araújo, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Prof. Dr. Daniel Henrique Bandoni,
Profa.  Dra.  Daniela  Caetano Gonçalves,  Prof.  Dr.  Eduardo Dellosso Penteado,  Sr.
Eduardo Javarotti Filho, Profa. Dra. Elen Aquino Perpétuo, Sra. Elisangela Marina dos
Santos, Prof. Dr. Emiliano Castro de Oliveira, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion,
Prof.  Dr.  Gustavo Fernandes Camargo Fonseca, Profa.  Dra. Hanna Karen Moreira
Antunes, Prof. Dr. Italo Braga de Castro, Prof. Dr. José Alberto Carvalho dos Santos
Claro, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Prof. Dr. Magno José Alves,
Prof. Dr. Marcos Leoni Gazarini Dutra, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa.
Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Prof. Dr. Nildo Alves Batista, Prof. Dr. Odair Aguiar
Junior, Profa. Dra. Regina Celia Spadari, Profa. Dra. Renata de Faria Barbosa, Prof. Dr.
Rodrigo Brasil Choueri, Profa. Dra. Tatiana Martelli Mazzo, Profa. Dra. Terezinha de
Fátima Rodrigues, Sr. Wagner Yoshizaki Oda, Prof. Dr. William Remo Pedroso Conti,
Prof. Dr. Yvan Jesus Olortiga Asencios. Justificaram ausência: Prof. Dr. Cledson Akio
Sakurai  que foi  substituído por:  Prof.  Dr.  William Remo Pedroso Conti,  Prof.  Dr.
Fernando  Sfair  Kinker  que  foi  substituído  por:  Profa.  Dra.  Glaucia  de  Castro
Champion, Prof. Dr. Igor Dias Medeiros que foi substituído por: Prof. Dr. Italo Braga
de Castro, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista que foi substituída por:
Profa. Dra. Andrea Perosa Saigh Jurdi. Justificaram ausência e não foram substituídos:
Profa. Dra. Carolina Prado de França Carvalho, Profa. Dra. Maria da Conceição dos
Santos, Profa. Dra. Melissa Vivacqua Rodrigues, Prof. Dr. Rodrigo Schveitzer, Prof. Dr.
Rodrigo Silvestre Martins, Profa. Dra. Vanessa Dias Capriles, Prof. Dr. Vinícius Ribau
Mendes. Não justificaram ausência: Prof. Dr. Camilo Dias Seabra Pereira, Prof. Dr.
Fernando Ramos Martins, Prof. Dr. Juan Carlos Ramirez Mittani, Prof. Dr. Leonardo
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Querobim Yokoyama, Profa. Dra. Luciana Maria Cavalcante Melo, Prof. Dr. Marcelo
Domingues Roman, Profa. Dra. Maria Lucia Garcia Mira, Profa. Dra. Paula Christine
Jimenez,  Sra.  Tharcilla Geovana de Carvalho dos Santos.  Participaram da reunião
como convidados: Sr. Diogo Misoguti, Sr. Marcelo do Nascimento Crispim, Sra. Milca
de Oliveira Pascoal, Profa. Patricia Martins Goulart, Prof. Ciro Winckler, Sra. Profa
Ivia Jesus de Goes, Profa Karina Piccin Zanni, Profa. Patricia Speridião. Tendo os
senhores conselheiros, comparecido em ambiente virtual e sendo constatado quórum
com 35 presentes. O Prof. Odair iniciou a reunião cumprimentando a todos. Informou
que o Prof. Gustavo acompanhará a reunião pois assumiu a Direção no período de
férias dele. Lamentou profundamente o falecimento da querida colega, Profa. Helga
Tatiana  Tucci.  Os  conselheiros  registraram no chat  suas  condolências  e  palavras
elogiosas à Profa. Helga. O Prof. Odair disse que no final desta sessão ordinária, será
feito um minuto de silêncio em memória a Profa. Helga. Deu seguimento à seção de
informes. INFORMES: 1. Eleições do Órgãos Colegiados e Conselhos Centrais -
Informou que está no período de inscrição (21/09 a 08/10/21) de candidatos para
Conselho Centrais, Conselho de Campus e Congregações. Incentivou a participação de
todos,  principalmente,  dos estudantes.  2. Agradecimento em referência ao dia
do(a) Secretário(a) - Agradeceu à Adriéle, secretária do Conselho de Campus e a
todos os secretário(a)s que auxiliam o Campus. Os conselheiros deixaram mensagens
de  congratulações.  3.  Relações  da  Universidade  com a  FAP  -  Informou  que
atualmente  a  comunidade  acadêmica  está  impossibilitada  de  realizar  novas
contratações junto a FAP para gerenciar recursos públicos por conta de um grande
atraso  na  prestação  de  contas  de  processos.  Disse  que  na  reunião  do  Conselho
Curador em que participou foi explicitado o esforço que a FAP vem fazendo para
regularizar a situação. Provavelmente em novembro e dezembro deste a situação terá
sido equacionada.  Lembrou que os  contratos  já  assumidos  pela  Fundação podem
continuar normalmente. 4. Minuta Teletrabalho  -  O Prof.  Odair informou que a
Comissão de Teletrabalho a qual  faz parte finalizou a etapa de incorporação das
contribuições da comunidade acadêmica da Universidade ao texto da minuta. Informou
também  que  a  minuta  começará  a  ser  discutida  na  sessão  extraordinária  do
Conpessoas do dia 08/10/21, com posterior envio à Procuradoria,  Congregações e
Conselhos dos Campi e, finalmente, ao Consu. 5. Nova Contratação de Empresa de
Limpeza -  Informou que os procedimentos para contratação da nova empresa de
limpeza estão nos ajustes finais, tendo previsão de início para a primeira semana do
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mês de outubro. 6. Contrato de Motoristas - Informou que o contrato da prestação
de serviço de motorista foi  renovado. Registrou agradecimento ao Biólogo Sidney
Fernandes  por  ter  auxiliado  nos  transportes.  7.  I  Seminário  da  Relação
Universidade-Empresa da Baixada Santista  -  A Profa. Regina Spadari informou
que o seminário ocorrerá em 11/11/2021 das 9h às 16h, na Associação Comercial de
Santos, nas modalidades presencial e remota, conforme escolha do inscrito e limite de
capacidade do auditório da ACS. Dentre a programação do seminário, acontecerá uma
mesa redonda com temática “ Universidade 5.0 - Algumas experiências” mediada pela
Profa.  Nancy  Ramacciotti  e  uma  mesa  redonda  com  presença  do  Prof.  Rodolfo
Scachetti  sobre  “  Tecnologias,  trabalho  e  formação  para  o  futuro:  olhares  e
tendências”. 8. Verba de Emenda Parlamentar - O Prof. Gustavo Fonseca informou
que o processo de empenho da emenda parlamentar da deputada Rosana Vale foi
finalizado com sucesso. 9. Troca de Fogão - O Prof. Gustavo Fonseca informou que a
troca do fogão utilizado no R.U foi concluída. Agradeceu a Diretoria Administrativa,
Divisão de Infraestrutura, a DTI, e todos que ajudaram nas últimas duas semanas. 10.
Comissão Local de Retorno Seguro  -  O Prof. Gustavo Fonseca informou: a) Na
última reunião da Comissão foi discutido sobre o monitoramento epidemiológico da
comunidade acadêmica, onde foi definido que os coordenadores dos cursos que voltam
ao presencial indiquem uma pessoa para fazer este acompanhamento junto à Larissa
Fiorentini, Médica; servidor do NAE e Camila Pazzini, fiscal do contrato do R.U. b) Em
relação ao plano de retorno submetido à Reitoria, a ProAdm solicitou o detalhamento
dos valores das máscaras e álcool gel, bem como a informação do quantitativo de
servidores terceirizados nos postos de portaria, zeladoria, limpeza, etc. Esclareceu que
as  informações  solicitadas  foram acopladas  ao  plano.  11.  Fluxo de Consulta  à
Procuradoria - O Prof. Odair informou sobre a portaria expedida pela Reitoria nº
3376/202  que  trata  do  fluxo  de  demandas  e  consultas  a  serem encaminhadas  à
Procuradoria  Federal  junto  à  UNIFESP.  Informou  que  as  demandas  devem  ser
oriundas  dos  Departamentos  Acadêmicos,  encaminhadas  primeiramente  às  Pró-
Reitorias relacionadas ao assunto, ou ao Gabinete da Reitoria para os demais casos,
que direcionam à Procuradoria, por fim. 12. Regimentos do ISS, IMar e Campus
Baixada Santista  -  O Prof.  Odair informou que os referidos regimentos internos
foram aprovados no Conselho Universitário do mês de setembro, serão colocados em
formato  de  Resolução  pela  Reitoria  para  posterior  publicação.  Informou  que  em
relação ao Campus, o regimento interno recebeu pequenas correções de grafia. 13.
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Da Diretoria do Instituto de Saúde e Sociedade -  A Profa. Glaucia Champion
expressou seus pêsames em relação ao falecimento da Profa. Helga Tucci. Em seguida,
parabenizou todos os secretários do Campus pelo seu dia. Informou que a composição
da Congregação do ISS constante no regimento interno teve que ser readequada ao
modelo anterior, por questões estatutárias. Informou ainda que atualmente estão nas
tratativas para retomar os módulos no formato de misto,  que terão parcialmente
atividades presenciais. 14. Da Diretoria do Instituto do Mar - O Prof. Ítalo Braga
deu os  seguintes  informes:  a)  O  regimento  interno  IMar  retornou para  correção
gráficas, foram ajustadas e o regimento interno seguiu para publicação. b) Foi aberto
o processo eleitoral para a nova Chefia e Vice-Chefia do Departamento de Ciências do
Mar, além da renovação dos membros não natos. Ocorrerá entre os dias 04 a 08/11 e
resultado 11/11/21. c) Foi feita uma obra da sala de Microscopia na Unidade IV - Maria
Máximo  com  o  restante  de  recursos  do  RTI  Fapesp  de  2017.  15.  Cátedra  de
Sustentabilidade - A Profa. Marina Guzzo informou que no dia 24/09/21 ocorreu a
primeira reunião do Conselho Deliberativo da Cátedra de Sustentabilidade da Unifesp,
que é composta, entre outros membros, pelos Profs. Renzo Taddei e Felipe Gusmão do
IMar  e  pela  Profa.  Marina  do  ISS.  Informou ainda  sobre  a  necessidade  de  uma
indicação de um membro suplente para o ISS. Expressou o seu pesar em relação ao
falecimento  da  Profa.  Helga  Tucci.  16.  Da CAEC-ISS  -  A  Profa.  Luciana  Surjus
informou  que  foi  aberto  um  edital  para  a  seleção  de  bolsistas  -  estudantes,
trabalhadores da rede pública de Santos e membros da comunidade. 17. Semana de
Artes da Unifesp - A Profa. Marina Guzzo informou que até 12/10 estão abertas as
inscrições para um concurso artístico-cultural, organizado pela ProEC. ORDEM DO
DIA: 1. Ata da reunião do Conselho de Campus Baixada Santista referente ao
dia 29/07/2021 - Colocada em votação, foi aprovada com 27 votos favoráveis e 4
abstenções. 2. Homologação de membros para CEF-CBS - O Prof. Odair elencou os
nomes faltantes  de  representantes  para  a  CEF :  Caroline  Targino,  representante
discente  da  graduação  do  ISS  e  Noemi  Aguiar  ,  representante  discente  da  pós-
graduação do ISS, com exceção da pendência de indicações do IMar. Informou que
devido à sobrecarga de demandas da Direção do Campus,  ainda não foi  possível
chamar uma reunião da referida Comissão, mas irá fazê-lo o mais breve possível. Fez
um lembrete aos Diretores dos Institutos sobre o envio dos regramentos subsidiários
específicos  para  a  Direção  do  Campus.  Colocados  os  nomes  em  votação,  foram
aprovados  com 27 votos  favoráveis  e  3  abstenções.  3.  Aprovação do plano de
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trabalho atualizado “A prática de Redução de Danos: formação complementar
e  incidência  em campo na  região  metropolitana  da  Baixada  Santista”  do
convênio  entre  Prefeitura  de  Santos  e  UNIFESP,  coordenado  pela  Profa.
Luciana Togni de Lima e Silva Surjus (ad referendum) - O Prof. Odair disse que
foi feita a aprovação ad referendum do plano de trabalho por conta do prazo para o
empenho da verba. A Profa. Luciana enfatizou os esforços feitos ao longo de três
últimos anos para conseguir verbas de emendas parlamentares federais e municipais.
Agradeceu a parceria e disponibilidade do Prof. Odair. Prof. Odair agradeceu a Profa.
Luciana  e  a  todos  os  docentes  que  buscam  formas  alternativas  de  verba  para
manutenção dos projetos do Campus. Disse que nesta semana, ele e Profa. Luciana
participaram de uma reunião com o Secretário de Saúde de Santos e a Vereadora
Telma de  Souza  que  viabilizou  a  emenda parlamentar.  Colocado em votação,  foi
aprovado com 26 votos favoráveis e 2 abstenções. 4. Comissão Local do Retorno
Seguro: Atualizações sobre o Plano de Retorno, já aprovado - O Prof. Odair disse
que  nos  últimos  tempos  a  Direção  tem se  debruçado  nas  ações  necessárias  nas
diversas dimensões do plano de retorno. Citou como exemplo a aquisição de um novo
fogão industrial para o R.U mediante emenda parlamentar e a operacionalização da
ocupação dos prédios conforme as UCs que voltarão à atividade. Informou que no dia
29/09/21 recebeu um novo pedido de estágio do curso de Terapia Ocupacional e que
será submetido à Comissão de Retorno para aprovação. Disse que o pedido de retorno
do SEP está sendo analisado, tendo indicativo da necessidade de adequação do espaço
para a realização do estágio. Em relação ao curso de Nutrição, disse que foi feita uma
inspeção  no  laboratório  de  Técnicas  Dietéticas  pela  equipe  da  Pró-reitoria  de
Planejamento  que  deu  parecer  favorável  ao  uso  do  espaço  para  as  atividades
presenciais mediante o cumprimento das orientações constantes no parecer. Por fim,
informou  que  na  próxima  semana  será  feita  uma  reunião  de  atualização  com a
Comissão. O Prof. Gustavo complementou dizendo que na próxima segunda-feira, a
Comissão terá como pautas a ideia de criar uma página com informações sobre a
Covid-19, questões sobre o monitoramento epidemiológico e o funcionamento do RU.
Convidou  a  todos  para  participarem  das  reuniões  da  Comissão  de  Retorno.  5.
Atualizações sobre os processos de cessão dos terrenos do Campus junto à
Secretaria do Patrimônio da União (SPU) e sobre o andamento da proposta
feita pela prefeitura de ocupação de espaço no Centro Histórico de Santos - a)
SPU - O Prof. Odair discorreu detalhadamente sobre as tratativas feitas com a SPU
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junto à Universidade, Prefeitura de Santos e Deputada Rosana Valle ao que tange a
respeito da cessão definitiva dos terrenos utilizados pelo Campus Baixada Santista. O
Prof. Odair esclareceu que em uma das reuniões com o Secretário Nacional da SPU,
ele disse que há possibilidade de se realizar um “termo de cessão em condições
especiais”  que  consiste  na  cessão  do  terreno  mediante  a  apresentação  de  um
cronograma de metas para os próximos anos, tendo a possibilidade de renovações
futuras, que irão depender das ações de melhoria empreendidas dos terrenos. Disse
que os terrenos relacionados ao Instituto de Saúde e Sociedade já possuem um plano
diretor e um projeto executivo diferente dos terrenos relacionados ao Instituto do Mar.
Diante da nova política da SPU que não realiza mais cessões definitivas, o Prof. Odair
aderiu ao novo tipo de cessão a fim de preservar os terrenos já cedidos. Para tanto,
devem ser elaborados contratos e cronogramas de ações a serem apresentados à
Comunidade Acadêmica, porém o Diretor da Regional São Paulo esclareceu que os
contratos estão em fase de preparação, mas houve uma mudança de toda cúpula
dirigente da SPU em Brasília, o que atrapalhou o desenrolar desse processo. Com isso,
o Prof. Odair aguarda o envio dos contratos para realizar suas respectivas análises
junto à Pró-Reitoria  de Administração.  Esclareceu que as Unidades Universitárias
através  dos  regramentos  específicos  subsidiários  poderão  versar  sobre  ocupações
provisórias destes terrenos, mas sempre tendo em vista que serão construídos prédios
definitivos e depois ocorrerão adaptações para ocupações provisórias não se tornarem
empecilhos. b) Prédio no Centro de Santos - O Prof. Odair informou que, a partir da
proposta - que se encontra no bojo de ações da revitalização do Centro “Novo Centro
Velho” -  feita  pelo Prefeito Rogério Santos,  iniciou-se um processo de análise da
possibilidade de instalação dos espaços pertencentes à Ana Costa, 95 num imóvel no
Centro de Santos com visita da Direção, equipe de Infraestrutura e Arquiteta. O Prof.
Odair esclareceu que foi sinalizado que a proposta é de interesse do Campus, porém
contanto que seja necessária a contrapartida de verba da Universidade e o espaço seja
adequado às  necessidades  do  Campus.  Assim,  o  Prefeito  assentiu  dizendo  que  a
Prefeitura  continuaria  auxiliando  nesta  questão,  ainda  com  a  possibilidade  de
aumentar o aporte financeiro. Disse que nessa tratativa, expressou ao Prefeito sua
preocupação  com os  laboratórios  das  Engenharias  e  dos  laboratórios  ligados  ao
Movimento Humano, que poderiam ser também acomodados no prédio a ser escolhido.
Após averiguar-se alguns prédios, surgiu a possibilidade de ocupar o prédio do Banco
do Brasil no Centro que o Prof. Odair diz ser uma ótima opção por conta da Prefeitura
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arcar com o aluguel, com o condomínio e com todas as adaptações de infraestrutura
necessárias. Ainda reiterou o ganho com enxugamento de contratos, de licença do
AVCB, da acessibilidade e do proprietário do prédio ter aceitado fazer a modalidade
"Built to Suit”. Esclareceu que o único custo da Universidade se refere à mudança dos
patrimônios para o local. Por fim, reiterou que a proposta partiu da Prefeitura, mas
por todo o exposto é uma oportunidade interessante para o Campus. Em seguida, os
conselheiros teceram comentários e esclareceram suas dúvidas. O Prof. Odair disse
que se está na fase de plotagem do projeto referente ao prédio do Banco Brasil, sendo
feito por uma Engenheira da Prefeitura. Conforme as tratativas avancem, o Prof. Odair
trará  as  atualizações  aos  Conselheiros  periodicamente.  Agradeceu  a  todos  pela
participação. Em seguida, foi feito um minuto de silêncio em memória à Profa. Helga
Tucci. O Prof. Odair se despediu de todos com os dizeres: “Helga presente.” Nada
mais havendo a tratar, para constar, eu, Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a
presente ata que, após aprovada, será assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA
APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 24 DE FEVEREIRO DE
2022.

 
 
 
 

 Prof. Dr. Odair Aguiar Júnior
Diretor Acadêmico do Campus Baixada Santista

Presidente do Conselho de Campus Baixada Santista

 
 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária do Conselho de Campus Baixada Santista
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